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Detrazione IVA 2018: nuova scadenza per la detraibilità dell'imposta

A seguito dell'entrata in vigore del decreto 50/2017, è stato modificato il termine entro cui i contribuenti possono detrarre l’IVA relativa ai beni e servizi acquistati o importati.

Scadenza diritto alla detrazione IVA in base al NUOVO articolo 19, modificato per effetto del decreto 50/2017:

Il diritto alla detrazione dell'imposta relativa ai beni e servizi acquistati o importati sorge nel momento in cui l'imposta diviene esigibile ed è esercitato, al più tardi, con la dichiarazione relativa all’anno in cui il diritto alla detrazione è sorto ed alle condizioni esistenti al momento della nascita del diritto medesimo.

Detrazione IVA 2018 acquisti e importazioni: come e cosa cambia?

A cambiare è la scadenza entro la quale il contribuente può esercitare il diritto alla detrazione dell’IVA relativa ai beni e servizi acquistati o importati. Tale diritto alla detraibilità IVA, pertanto, è esercitabile ora, solo con la dichiarazione IVA annuale relativa all'anno in cui è sorto il diritto stesso.

Ciò significa che se un'impresa, ad esempio, effettua l'acquisto di un bene nel 2017, il diritto alla detrazione IVA sull'acquisto è esercitabile al massimo con la dichiarazione IVA 2018 da presentare entro la scadenza del 30 aprile 2018.

Registrazione degli acquisti: novità

In base a queste nuove regole, le fatture di acquisto devono ora essere annotate nel registro prima che si provveda alla liquidazione periodica relativa all'anno in cui si è esercitato il diritto alla detrazione della relativa imposta e comunque entro la scadenza di presentazione della dichiarazione annuale relativa all’anno di ricezione della fattura e con riferimento al medesimo anno.

La normativa, si applica a partire dalle fatture emesse e ricevute nel 2017.

Art. 25. Registrazione degli acquisti, nuove regole a partire dalle fatture 2017:

Il contribuente deve numerare in ordine progressivo le fatture e le bollette doganali relative ai beni e ai servizi acquistati o importati nell'esercizio dell'impresa, arte o professione, comprese quelle emesse a norma del secondo comma dell'articolo 17 e deve annotarle in apposito registro anteriormente alla liquidazione periodica, nella quale è esercitato il diritto alla detrazione della relativa imposta e comunque entro il termine di presentazione della dichiarazione annuale relativa all’anno di ricezione della fattura e con riferimento al medesimo anno.

IN ATTESA DI MAGGIORI ISTRUZIONI OPERATIVE DA PIÙ PARTI RICHIESTE MA VISTA L’IMPORTANZA DEL PROBLEMA SIA IN TERMINI OPERATIVI CHE ECONOMICI SI PREGA TUTTI I CLIENTI DI PORRE LA MASSIMA ATTENZIONE DEL RICHIEDERE E OTTENERE DAI PROPRI FORNITORI TUTTE LE FATTURE 2017 IN TEMPI BREVISSIMI.
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